

# SLOVENSKI GOSPODAR

Izhaaja vsako sredo.  
Cene: Letno Din 32.—, polletno  
Din 16.—, četrtletno Din 9.—, ino-  
zemstvo Din 64.—.  
Poštno-čerkovni rač. 10.603.

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO

Uredništvo in upravništvo: Maribor, Koroška 5.  
Telefon 2113.

Cene inseratom: cela stran  
Din 2000.—, pol strani Din 1000.—,  
četrt strani Din 500.—, 1/8 strani  
Din 250.—, 1/16 strani Din 125.—,  
Mali oglasi vsaka beseda Din 1.—

## Politika pomirjenja.

To je geslo, ki ga sedaj proglašajo in ob vsaki priliki poudarjajo glasila bivših in še sedanjih JNSsarjev. To geslo je treba malo razčleniti ter pokazati njegovo jedro, hkrati pa tudi pojasniti namene, ki jih imajo gospodje od JNS. Pomirjenje je pojem, ki predpostavlja dejansko stanje nejevolje in razburjenja. Ako ni nezadovoljstva in razburjenja, tudi ni treba pomirjenja, ker že tako vlada mir. Ako JNSsarji sedaj poudarjajo potrebo politike pomirjenja, hkrati nehote izpovedujejo, da so njihove absolutistične vlade, ki so zadnja leta vladale našo državo, sejale med državljane nezadovoljstvo, zdražbo, nemir, spore. S tem sami sebe tolčejo po lažnivih ustih, ki so prej te vlade proslavljala in poveljevala do jugoslovanskih nebes kot pravo srečo za narod in državo. Lažnivi JNSsarski kljukec pa je ne samo sebi dal po ustih, marveč je obenem tudi izbrbljal svoje srčne namene, ki naj bi jih izpolnila takšna politika. Ta politika naj pogrne plašč pozabljenja preko vseh krivic, ki so bile zadnja leta storjene našim krščanskim ljudem. Za krivce pa bi to pozabljenje pomenjalo popolno odpuščanje. Saj je vendar krščansko, odpuščati storjene krivice! Liberalci, naprednjaki postane kristjan takrat, ko mu voda teče v grlo. Takrat naj bi ga rešilo krščanstvo, ki ga sicer v vsem svojem mišljenju in delovanju prezira.

Je pa v resnici povsem soglasno s krščanskim stališčem, da se krivice popravijo in krivci kaznujejo. To za-

hteva pravičnost. Greh se ne odpusti brez kesa, pokore, zadoščenja in poprave storjene krivice. Kdor tega ne stori, ostane dalje v grehu in krivdi in neizogibni kazni. Drugače tudi človeška družba ne postopa. Ali ima tat po storjeni tatvini pravico zahtevati: Pustite pri miru mene in vse, ki so z menoj v zvezi?! Ali more klevetnik, ki je drugega krivično ovadil in podlo oklevetal, zahtevati za svojo črno dušo in svoje brezvestno početje generalni pardon?! Ali more tak človek, ki je drugega oškodoval na imenu in v gospodarskem oziru, ki je drugemu oskrbel krivične denarne globe ali ječo ali prognanstvo, ostati brez kazni, osobito ako je v položaju državnega nameščenca?!

Postavljena vprašanja, ki so poleg vprašanja opremljena s klicajem, nazorno pojasnjujejo zlodejstva JNSsarjev pod prejšnjimi diktatorskimi in poldiktatorskimi režimi. Pri volitvah so goljufali in kradli glasove, da temu ni primere v politični zgodovini Slovencev. Znani so glavni početniki te goljufivne in tatinske akcije, znani so krajevni storilci. Naj li ostanejo brez kazni? Znani so ovaduh, denuncijanti, lažnivci, klevetniki, ki so prizadeli v Sloveniji narodu in državi zvestim ljudem ogromno škodo. Znanе so osebe, ki so izrabljale svoj uradniški položaj. Prava pomirjevalna politika zahteva odpravo krivic in kazni krivcev. Ne morejo se duhovi pomiriti, dokler ni zadoščeno užaljenemu moralnemu čutu ljudstva!

nojeviča, na drugem dr. Milana Stojadinoviča, ministrskega predsednika in zunanjega ministra, na tretjem mestu podpis notranjega ministra dr. Antona Korošca, na četrtem mestu podpis ministra za promet g. dr. M. Spaha. Tem podpisom sledijo podpisi najodličnejših predstavnikov iz bivše radikalne stranke, bivše Slovenske ljudske stranke in bivše muslimanske zajednice. Iz Slovenije je ta predlog podpisalo 65 osebnosti. Med podpisniki se nahajajo zastopniki iz vse Slovenije in iz vseh stanov, tako, da je organizacija bivše SLS popolnoma enotna in strnjena za svojim voditeljem dr. Antonom Korošcem.

Z večernim vlakom 14. avgusta je potoval skozi Ljubljano z Bleda v Belgrad ministrski predsednik dr. M. Stojadinovič in prosvetni minister Stoševič. V Kranju je sprejel g. predsednik v svoj voz predsednika bivše ljubljanske ob-

lasti dr. Marka Natlačena, bivšega ministra dr. Fr. Kulovca in dr. M. Kreka, s katerimi je imel posvetovanje do Ljubljane in v Ljubljani do odhoda vlaka proti Belgradu. Dr. Stojadinovič ni sprejel nikogar drugega v Ljubljani.

Jugoslovanska radikalna zajednica bo pričela v najkrajšem času s tabori in shodi po vseh delih države.

15 let je minulo zadnje dni, odkar je bila ustanovljena Mala zveza ali antanta — zveza treh držav: Jugoslavije, Romunije in Čehoslovaške.

Polovična vožnja ob nedeljah in praznikih za daljavo od 6 do 250 km. Prometni minister je izdal odlok o uvedbi polovične vožnje za nedelje in praznike od 31. avgusta naprej od 6 do 250 km. Za katere verske praznike bode popust veljal, bo odločilo vsako železniško ravnateljstvo za svoje področje. Potnikom z nedeljsko karto ni dovoljeno prekiniti vožnje. Nedeljski vozni listek bo drugačen nego navaden in ga bode moral potnik odločno zahtevati pri železniški blagajni. Z uvedbo teh listkov bo znatno povečan promet.

### V drugih državah.

Upor v Albaniji. Dne 16. avgusta je razneslo časopisje vest o uporih v južnem delu Albanije. Do upora je prišlo radi nezadovoljnosti s sedanjim režimom. Na čelo upornega gibanja se je postavil bivši ministrski predsednik. V Fiereji, blizu grške meje, so ubili generala Gilardija in enega kapetana, kar je bil znak za splošen upor. Po izjavah albanskega notranjega ministra je bila revolucija hitro udušena.

Posvetovanja za poravnavo italijansko-abesinskega spora so pričela 16. avgusta v Parizu. Spor hočejo poravnati zastopniki Francije, Anglije in Italije. V učinkovit zaključek te konference ne verjame nikdo, ker je med tem izdal Mussolini nove ukaze o mobilizaciji in bo kmalu imela Italija proti Abesincem en milijon vojaštva pod orožjem.

Konferenca v Parizu, ki bi naj pomirila Italijane in Abesince, je končala brezuspešno in bo skoraj gotovo prišlo do vojne v vzhodni Afriki.

### Knjižnica »Slov. gospodarja«.

1. Zemljiška knjiga, 5 Din.
  2. Kako si sam izračunam davek, 4 Din.
  3. Zaščita kmetov v Jugoslaviji, 5 Din.
  4. Predpisi o cestah in prometu, 14 Din.
  5. Zakon o volitvah narodnih poslanec, 8 Din.
  6. O bolnišnicah in bolniških pristojb, 5 Din.
- Naročniki »Slovenkega gospodarja« plačajo samo polovico!



### V naši državi.

Radikalna zajednica. Voditelji bivše Slovenske ljudske stranke so podpisali 14. avgusta v Ljubljani prijavo za Jugoslovansko radikalno zajednico. O vstopu bivše SLS v radikalno zajednico je bilo izdano naslednje obvestilo: Dne 14. avgusta popoldne je dospel iz Bleda v Ljubljano minister brez portfelja g. Djuro Jankovič in je imel konferenco z g. dr. Natlačenom ter z raznimi vodilnimi osebami bivše SLS. Na konferenci se je razpravljalo predvsem o organizaciji stranke Jugoslovanske Radikalne Zajednice (JRZ). Po končani konferenci so navzoči podpisali predlog za prijavo stranke JRZ. Prijava nosi na prvem mestu podpis Ace Sta-